Proef met een waxinelichtje
Benodigdheden:

· Schoteltje met water.

· Waxinelichtje.

· Jampot.

· Appelmoespot.

· Lucifers.

· Boek.

· Wijnfles.

Het proefje gaat als volgt:

Je hebt een schoteltje met water op tafel staan. Op dit schoteltje zet je waxinelichtje en deze steek je aan. Laat dit even zo staan en kijk wat er gebeurd. Vervolgens zet je de jampot over het waxinelichtje heen. Wacht even en kijk wat er gebeurd. Vervolgens kun je dit ook proberen met een appelmoespot. Wacht ook nu even en kijk wat er gebeurd.

Dan het tweede deel van het proefje. Je mag nu het waxinelichtje van het schoteltje af halen. Zet het waxinelichtje gewoon op de tafel neer. Zet het boek voor het waxinelichtje. Blaas nu tegen het boek aan. Wat gebeurt er? Vervolgens haal je het boek weg en zet je de wijnfles voor het waxinelichtje. Ook hier blaas je tegenaan. Wat gebeurt er nu met het waxinelichtje?
Wat er gebeurd:

Wanneer je verschillende potjes over het waxinelichtje heen zet, gaan de waxinelichtjes na een tijdje uit. Dit komt doordat er na een tijdje geen zuurstof meer in het potje zit, waardoor het vlammetje niet kan blijven branden. Er zit verschil in de grootte van de potten, dus ook in de snelheid waarmee het vlammetje uit gaat. Het tweede wat er gebeurd, is dat al het water dat op het schoteltje ligt, min of meer naar de binnenkant van het potje wordt getrokken. Dit komt omdat het kaarsje zuurstof gebruikt om te branden. Wanneer er iets over het kaarsje heen staat, zal het kaarsje daar zo veel mogelijk zuurstof uit weg willen halen. Voor de zuurstof zal iets anders in de plaats moeten komen en dat is het water.
Wanneer je het boek voor het waxinelichtje houdt, zal er niks gebeuren als je blaast. De lucht die je verplaatst, wordt door het boek namelijk allemaal helemaal opzij gedrukt. Maar wanneer je tegen de wijnfles aan blaast, wordt de lucht niet helemaal opzij gedrukt. De lucht gaat dan namelijk rond om de fles heen en komt bij het vlammetje, zodat die uit gaat.

